



# 14岁少年溺水汶河，搜救超24小时

附近村民和救援队纷纷赶来，搜救连夜继续

文/片 本报记者 张伟  
见习记者 张泽文

## 四少年下水游玩 一人再也没能上来

3日下午5点左右，4名男孩在大汶口镇大汶河一处自建桥附近下水游玩，几人脱了衣服，先后走向河深处。“那个男孩走在最前面，3个孩子在后面跟着。发现危险后，3个孩子及时退回岸边，最前面的男孩沉入水中。”知情者介绍，下水的孩子是大汶口镇人，某学校学生，事发后学校和镇教办的工作人员，都赶到现场。

事发后，公安、消防等部门立即赶到现场，展开救援。落水区域河面宽近百米，最深处四五米，男孩落水点在河道中央，河水较深，河底情况复杂，消防队员与村民配合，驾船在落水水域搜救。直到3日深夜，因不具备打捞条件，救援被迫中止。

4日上午10时多，齐鲁晚报记者在事发现场看到，河岸北侧树荫下，溺水男孩的衣服放在一边，家人神情悲痛瘫坐地上。一些村民站在四周，不住叹息。“孩子上8年级，才14岁……”大家声音很小，不少人眼里含着泪水。几位村民陪护在溺水男孩家人身旁，安慰他们。

3日下午5点左右，大汶口镇北腾村汶河大桥西侧，一名14岁的男孩下水玩时溺水。公安、消防、蓝天救援队以及附近村民100多人，先后加入搜救。截至4日晚9点，男孩仍没找到，搜救在连夜继续。



扫码看更多现场图片

“天气一热，赶上周末，一些学生也到河边玩。他们根本不知道河水深浅，也没大人照看，很容易发生意外。”村民惋惜地说。

## 村民和救援队也来了 午饭吃烧饼就咸菜

除了公安、消防等部门外，附近村



村民手抱竹竿，依次排开，沿河岸搜索。

庄村民纷纷赶来搜救。两根长竹竿绑在一起，十多位村民抱着竹竿，依次排开，沿河岸地毯式搜索。还有村民带来渔船、渔网。村里一些会游泳的男子，放下待收的麦子跑来帮忙，有年过60的老人，也有年轻的小伙。

泰山救援队王宝泗一行20多人，4日早晨6点赶到出事水域。救援队出动两艘冲锋舟，三人一组下水，借助船上搭载的声呐探测仪等设备仪器，与岸上的指挥员密切配合搜救。“河底沙坑、水草较多，水流湍急，不利于救援。”王宝泗说。

事发区域相对偏僻，周边没有饭

店、商店，救援队员和村民，都自掏腰包，跑到几公里外的镇上，买来烧饼、咸菜和矿泉水充饥。简单吃完午饭后，继续下水。

## 下游紧急放水 搜救还在连夜继续

为了配合现场救援，相关部门协调大汶河下游紧急放水。该区域村民自发修建一座小桥，由于放水过程中河流湍急，周边泥沙被冲走，桥面下沉，禁止通行。

几名10多岁的男孩，脱下衣服试图下水，被村民拦下。他们告诉齐鲁晚报记者，他们是溺水男孩的同学，想参加搜救。“他学过游泳，拿过名次，游泳水平很棒。”一名男孩说。

泰安市冬泳协会副会长孙毅敬介绍，河流不同于泳池，“河流是流动的，水下暗流较多，环境比较复杂，水位深浅根本不知，可能前一脚是砂石，后一脚就什么都踩不到了。下水前如果不提前预热，下水后容易抽筋，容易发生溺水。”孙毅敬提醒青少年，不要到陌生水域游泳嬉戏，发生危险时，也不要盲目下水施救。

截至4日晚9点，溺水男孩还没找到。但救援还在继续，“我们挑灯夜战，继续搜索。”王宝泗说。